

Голос СТАЖАНОВЦА

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся
9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.



По решению райкома ВКП(б) и райсовета, за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок в 1945 году, на районную Доску Почета заносятся:

Колхоз «Притновец» Федоровского сельсовета — председатель колхоза тов. Вересов Г. С.

Колхоз «Антивист» Федоровского сельсовета — председатель колхоза тов. Суданов К. Н.

Колхоз им. Ворошилова Октябрьского сельсовета — председатель колхоза тов. Баев В. Ф.

Колхоз «Отличный труд», Вахрамеевского сельсовета, — председатель колхоза тов. Мельников Н. П.

Колхоз «Путь Ильича» Зубовского сельсовета — председатель колхоза тов. Белов М. С.

Колхоз «Красный труженик» Трошновского сельсовета — председатель колхоза тов. Щербанов Е. Г.

Колхоз им. Бусыгина, Тоннинского сельсовета — председатель колхоза тов. Сдинцов Е. Я.

№ 40 (1261) | Четверг | 4 октября 1945 года

Зябь — основа будущего урожая

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозы района взяли на себя обязательство — в лучшие сроки полнить план подъема зяби. Эта работа имеет громадное значение. При помощи зяблевой пахоты в почве восстанавливается комковатая структура (строение), накапливаются питательные вещества для роста и развития растений. Разрыхление почвы при пахотке зяби способствует накоплению и сохранению влаги от осенне-зимних осадков. Глубокая зябь — лучшее средство борьбы с корневыми и корнеотпрысковыми сорняками.

Вместе с тем, зяблевая пахота имеет огромное организационно-хозяйственное значение. Она уменьшит напряженность на весеннем севе. Вспахав осенью больше зяби — не нужно будет проводить весеневспашку. Это позволит провести сев яровых в лучшие агротехнические сроки. А раз быстрее будет закончен весенний сев, значит, можно будет раньше приступить к подъему паров, лучше и быстрее провести уборку урожая. В зяблевую вспашку закладывается основа будущего урожая.

Колхоз «Краснофлотец» Октябрьского сельсовета, подняв в прошлом году зябь на одной трети ярового клена, сев яровых провел в агротехнические сроки и получил неплохой урожай по всем культурам.

Время для подъема зяби осталось немного. Нужно дорожить каждым днем. Темпы подъема зяби по

колхозам района совершенно неудовлетворительные. План подъема зяби выполнен менее 10 проц. Полянский сельсовет из план 790 га вспахал 28 га. Вязовский сельсовет из плана 775 га поднял 40 га. Крайне неудовлетворительно работают МТС. Как Тонкинская, так и Шакалевская план зяби выполнили меньше 20 проц.

Подъем зяби не терпит никакого отлагательства. Это одна из важнейших хозяйственных задач для всех колхозов и МТС. Все тракторы, и не менее 40 проц. тягловой силы колхозов должно быть переключено на подъем зяби. До каждого пахаря, тракториста следует довести сезонное задание и добиваться не только выполнения, но и перевыполнения нормы выработки. Надо помнить, что каждая декада запоздания со вспашкой зяби означает потерю определенного количества зерна, льноволокна из будущего урожая.

При вспашке зяби нужно не забывать о качестве. Только та зябь, которая поднята на полную глубину и без огрехов, действительно является залогом высокого урожая яровых.

Наш народ-победитель готовит встречу светлый праздник 28 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в мирных условиях. Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и бригадиры! Встретим великий праздник Октября новыми производственными победами. Успешно выполним задание по зяблевой пахоте по каждому колхозу и тракторной бригаде!

Вспахал 1010 гектаров

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование тракторист Тонкинской бригады Федор Федотович Зайцев взял обязательство на тракторе НАТИ со своей сменщицей вспахать 1000 гектаров.

На 1 октября тов. Зайцев свое обязательство выпол-

нил с честью. Вместе со своей сменщицей — дочерью Степанидой он вспахал в переводе на мягкую пахоту 1010 гектаров и сэкономил 800 килограммов горючего.

И. КЛЕПИКОВ.

Директор Тонкинской МТС.

Ожидают хорошей погоды

Колхоз «Светлый путь» Тонкинского сельсовета, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование брал на себя обязательство план хлебозаготовок выполнить к 25 октября сего года. Обязательство взяли и... об нем забыли. На 1 октября план выполнен лишь на 19 проц. Несмотря на позорное отставание по хлебозаготовкам колхоз по целым пяти дневкам не сдает хлеб на сыпной пункт. Так с 20 по 25 сентября не сдавал совершенно. 25 сдал 7 тонн и до 1 октября снова не сдал ни килограмма. Председатель колхоза тов. Груздев вместо использования всех возможностей для быстрого обмолота и сдачи зерна государству ожидает хорошей погоды, при которой хлеб можно будет молотить и сдавать прямо с поля.

Колхоз отстает не только по хлебу, но и по другим работам. На 2 октября еще не выжато около 70 гектаров овса и ячменя.

Такое отставание характеризуется тем, что правление колхоза и бригадиры проявляют недисциплинированность, а подчас, вместо организации работ допускают коллективные пьянки. 1 и 2 октября бригадиры колхоза Горюхов Тимофей, Потурев, Уткин прощанствовали и не обеспечили выход колхозников на работу, что привело к простоям сложной молотилки МТС.

Правлению колхоза следует в корне перестроить свою работу и честно выполнять свои обязательства.

План хлебозаготовок при любых условиях должен быть выполнен к 25 октября. Ф. ТУМАРЕВ.

Работали не покладая рук

Колхозники и колхозницы нашего колхоза им. Чкалова, Первомайского сельсовета твердо усвоили указания великого Сталина, что «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл» и в текущем году работали с непередаваемым трудовым напряжением. Как только началась уборка работали день и ночь, работали без выходных дней. Особенно хорошо работали на молотилке хлебов, ежедневно намалачивая на конной молотилке по 60—70 центнеров зерна, а были дни более 80 центнеров.

Благодаря самоотверженному труду колхозников и колхозниц, колхоз всю уборку урожая провел в сжатые сроки и без потерь. Убрано с поля все. До последнего снопа заскородовано, картофель также выкопан. Лен урожая текущего года был весь разостлан и теперь почти полностью поднят со стлещ.

Колхоз свято выполняет свою первую заповедь. План хлебозаготовок выполнен.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование мы взяли на себя обязательство план льнозаготовок выполнять к 1 ноября с. г.

А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Пред. колхоза.

Выполнение финансового плана III квартала

(Сводня райфо на 1 октября в процентах к квартальному плану)

Наименование сельсоветов	Общее выполнение	Сельхозналог
Октябрьский	188,7	194,6
Вязовский	145,0	139,0
Первомайский	139,5	208,0
Федоровский	136,4	158,0
Чердаковский	135,0	148,0
Ларионовский	132,9	104,0
Бердяковский	132,3	102,0
Зубовский	127,5	123,0
Тонкинский	126,3	98,0
Трошновский	122,3	78,0
Полянский	117,1	141,0
Вахрамеевский	113,9	73,0
Сидоровский	106,9	105,0

Финансовый план III квартала по району выполнен на 130,2 проц., при чем обеспечено не только количественное, но и качественное выполнение. Наилучших успехов добились Октябрьский, Вязовский и Первомайский сельские советы.

Сейчас вся страна вступает в предоктябрьское социалистическое соревнование. Необходимо на основе широко развернутого предоктябрьского социалистического соревнования с первых же дней октября месяца еще выше поднять темпы работы и 28 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретить новыми успехами по выполнению финансового плана IV квартала.



Колхоз имени Чкалова, Буденновского района, Ставропольского края, первым в крае начал поставку хлеба государству.

На снимке: красный обоз с зерном колхоза направляется на элеватор.

Фото Г. Архипова.

Фотохроника ТАСС

Сдали зерно

Колхозники колхоза им. Молодова Ларионовского сельсовета полностью сдали государству причитающееся зерно за посев зерно-

вых культур на приусадебных участках.

Б. КИСЕЛЕВ.

Счетовод колхоза.

Строго выполнять график хлебосдачи

Колхоз «Вторая пятилетка» Ларионовского сельсовета должен сдать государству 1544 центнеров зерна, сдал же всего 329 центнеров. Несмотря на то, что в колхозе имеется комбайн и молотилка МТС МБ—1100 ни один день график хлебосдачи не выполняется.

Это объясняется тем, что из-за слабой трудовой дисциплины комбайн, молотилка МТС больше стоят, чем работают. Возьмем хотя бы в пример один день. 28 сентября 6 часов утра бригадиры дают график колхозникам на работу. 7—8 часов нет никого. Идут снова по домам. В 9 часов в поле ни души. И только после 9 часов утра часть колхозников пошла на работу, а некоторые совершенно не пошли и спокойно остались копать картофель на своих приусадебных участках. В результате 27 сентября молотилка не работала из-за того, что не были подвезены снопы, 28 начала работать в 11 часов утра, комбайн также приступил к работе около 11 часов. А в 12 часов пошел дождь. Так не начавшись закончился «трудовой» день в колхозе. И так почти ежедневно. На уборку урожая ходит 60—70 человек из 200 имеющих трудовые книжки.

Правление колхоза до сих пор не призвало лодырей к порядку. 25 человек нечленов колхоза,

проживающие на территории колхоза, мобилизованы на уборку урожая, но ни один из них к работе не приступал, тогда как почти все они пользуются от колхоза приусадебными участками.

50-летняя колхозница Капиталина Соловьева живет одна, имеет приусадебный участок 0,50 га, корову, теленка, свинью, овец. В колхозе за весь год не выработала ни одного трудового. 35-летняя Груздева Александра выработала только 27 трудовых и др. Сушильное хозяйство используется крайне плохо. Из 5 овинов используется 2—3, имеющиеся 2 зерносушилки не отремонтированы. Из четырех крытых токов ни один в порядок не приведен.

Хочется отметить, что звать избранный председатель колхоза тов. Гудин, предлагает все усилить к тому, чтобы наладить трудовую дисциплину. Есть полная уверенность, что этого он добьется, надо только побольше спрашивать ответственности с бригадиров колхоза за порученное им дело.

Ларионовскому сельскому совету и первичной партийной организации необходимо помочь тов. Гудину вывести колхоз из создавшегося положения.

При правильном использовании машин МТС и сушильного хозяйства колхоз имеет все возможности ежедневно выполнять установленный график хлебосдачи.

Год работы районной колхозной школы

Наша страна готовится к осуществлению нового пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. В течение пятилетнего плана не только будут залечены раны, нанесенные стране войной и достигнут прежний, довоенный уровень развития нашего хозяйства, но этот уровень должен быть значительно превзойден. В выполнении этой грандиозной задачи решающую роль будут играть люди — кадры.

Районная колхозная школа является постоянно действующим учебным заведением. Ее задача — готовить из колхозников квалифицированные кадры для работы в колхозных бригадах, фермах и подсобных предприятиях.

В нашем районе районная колхозная школа действует с ноября 1944 года. За этот срок она подготовила 59 счетоводов, из которых 10 человек инвалиды Великой Отечественной войны, 20 апробаторов. Через месяц кончат учебу 19 ветфельдшеров, 16 полеводов, 13 техников-животноводов.

С 1 ноября начинается новый 1945—46 учебный год. За этот год РКШ должна подготовить: 30 полеводов, 30 счетоводов, 30 бухгалтеров по двойной системе учета и 30 заведующих животноводческими фермами. Задача

нелегкая. Успешное выполнение ее будет зависеть, прежде всего от того, насколько серьезно относятся к делу комплектования школы руководители сельских советов и колхозов.

В школу принимаются члены колхоза, имеющие семилетнее образование и, как исключение, можно направлять на учебу с четырехлетним образованием, имеющих практический опыт работы. Всем командируемым за весь период учебы колхозы начисляют от 35 до 40 трудовых за каждый месяц и, кроме того, оплачивают квартирную плату.

Необходимо избежать ошибок прошлого года, когда некоторые председатели колхозов не обеспечивали явку командированных в установленное время, а в некоторых случаях даже тормозили отбор и посылку в РКШ.

Председатели колхозов должны сейчас же обсудить на заседаниях правлений колхозов об отборе в школу и фамилии выдвинутых товарищей сообщить в районную колхозную школу, заключив с ней договор об обучении выдвинутых товарищей.

Районная колхозная школа — кузница подготовки кадров для сельского хозяйства и ей нужно уделять самое серьезное внимание.

Ф. САЛОВ.
Директор районной колхозной школы.

Хорошо подготовиться к зимовке скота

На днях опубликовано обращение колхозников и колхозниц сельхозартела «XII Октябрь», Костромского района Костромской области с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за дальнейший подъем колхозного животноводства, за образцовую подготовку и отличное проведение зимовки скота.

Одним из решающих моментов в деле сохранения скота и повышения его продуктивности, является правильная и своевременная подготовка животноводческих помещений к зимнему содержанию скота. В колхозе «Краснофлотец» в текущем году построено хороший телятник, птичник, в колхозе «Коммунизм», — свинарник. Весь скот в обоих колхозах обеспечен типовыми помещениями.

К сожалению, большинство колхозов района к ремонту и утеплению животноводческих помещений не приступали. В колхозе «Светлый путь» Тонкинского сельсовета еще в 1944 году застроен хороший скотный двор. Председатель колхоза тов. Груздев 8 сентября заверил руководящих работников района, что немедленно приступит к достройке двора. Прошел месяц, но к работе не приступали, даже бригада по ремонту и строительству не создана.

В колхозе им. В. Маркса Вахрамеевского сельсовета все виды и группы скота находятся в одном помещении, где нет ни одного стойла и кормушки. Помещение для хранения молока нет, посуды также нет. Молоко кипит в тех же ведрах в которые надоено.

Сейчас в каждом колхозе надо создать строительно-ремонтные бригады и немедленно приступить к утеплению, ремонту и достройке неоконченного строительства. В первую очередь, обеспечить теплыми и светлыми помещениями поголовье птицеферм и молодняк приплода текущего года. При ремонте особое внимание обратить на правильное и свободное размещение скота по возрастным группам. Обеспечить скот яслами и кормушками, не допуская кормление скота с пола.

Серьезное внимание следует обратить на работу вентиляционных труб, а где их нет, то поставить новые трубы.

При каждой ферме необходимо оборудовать кормо-кухни, обеспечив их необходимыми котлами для нагрева воды и варки картофеля. В соответствии поголовья маточного состава оборудовать родильные помещения, отвечающие требованиям зоветправил.

Одновременно с ремонтом помещений надо учесть наличие грубых и сочных кормов и передать их по актам заведующим фермами и старшим конюхам, установив строгий контроль за хранением и расходом их. Надо сейчас же составить кормовые балансы и помеслячные планы расходования кормов и там, где будет недостача их, принять все меры к приобретению недостающего количества кормов.

Обеспечить скоту сытую и теплую зимовку, навести на фермах образцовый порядок — вот задача которую с честью должны выполнить руководители колхозов и работники животноводства.

А. САЛЫНИН.
Главный зоотехник райзс.

СВОДКА

райуполнаркомзага по выполнению плана хлебозаготовок по колхозам на 1 октября 1945 года (в процентах к годовому плану)

Наименование сельсоветов и колхозов	Проценты	Наименование сельсоветов и колхозов	Проценты
Октябрьский сельсовет		«17-й партсъезд»	13,8
Имени Ворошилова	100,0	Итого по сельсовету	46,7
Имени Молотова	93,3	Первомайский сельсовет	
«Соц. революция»	91,5	«Броненосец»	100,0
«Победа»	85,6	Имени Чакалова	96,1
«Краснофлотец»	77,4	«Трудовик»	80,3
«Октябрь»	72,5	«2-я пятилетка»	52,6
Имени М. Горького	72,1	«Гудок»	32,5
«Новый путь»	52,6	«Новый строй»	32,1
«Декабрист»	47,5	«Герой труда»	24,3
«Заветы Ильича»	13,0	«Ударник»	9,2
Итого по сельсовету	62,8	«Красная заря»	4,1
Федоровский сельсовет		Итого по сельсовету	44,0
«Активист»	100,0	Полянский сельсовет	
«Притковец»	100,0	«Профантерн»	96,5
«Трудовик полей»	100,0	«Красный земледелец»	88,4
«Свободный труженик»	96,8	«Борьба за социализм»	84,0
«Красный луч»	91,8	«Солнце полей»	69,1
«Передовик»	85,1	«Раннее утро»	65,3
«Крестьянин»	83,5	«Заря свободы»	54,8
«Светлый путь»	68,9	«Прогресс»	47,5
«Светель»	31,8	Имени Ленина	20,8
«Социализм»	27,6	Имени Андреева	19,7
Итого по сельсовету	61,7	Имени Бирова	13,4
Трошковский сельсовет		«Звезда труда»	7,1
Имени Буденного	100,0	«17-й партсъезд»	6,4
«Красный труженик»	100,0	Итого по сельсовету	42,6
«Новый путь»	100,0	Ларионовский сельсовет	
Имени М. Горького	96,9	Имени Молотова	100,0
«За счастливую жизнь»	93,3	Имени Чакалова	96,5
«Новая деревня»	63,5	«Луч»	78,0
«Кр. сормовский рабочий»	58,2	«Красный передовик»	75,0
«Вперед к коммунизму»	28,9	«8-е марта»	71,5
«Путь к социализму»	23,1	«Заря востока»	66,7
Итого по сельсовету	50,3	Имени Ворошилова	53,8
Зубовский сельсовет		«М. Сидорова»	22,7
«Путь Ильича»	100,0	«2-я пятилетка»	17,4
«Соц. труд»	98,0	Итого по сельсовету	42,3
«Красный путь»	94,5	Сидоровский сельсовет	
Имени Горького	92,5	Имени Суворова	73,0
«Красная заря»	76,9	«Комсомолец»	67,3
«Трудовик»	70,7	Имени Жукова	28,6
Имени Бирова	51,3	«Пограничник»	17,5
Имени Калининна	45,3	«Соц. путь»	16,8
«Новая жизнь»	31,5	«Стахановец»	15,8
«Красная нива»	30,1	Итого по сельсовету	26,8
«Рабочий труд»	21,4	Тонкинский сельсовет	
Имени Куйбышева	21,0	Имени Бусыгина	100,0
Итого по сельсовету	49,9	«Коммунизм»	77,0
Вахрамеевский сельсовет		«Победа октября»	49,4
«Отличный труд»	100,0	«Искра»	45,8
Имени Сталина	97,7	«18-й партсъезд»	33,8
«Страна советов»	84,8	«3-я пятилетка»	28,7
«Соревнование»	84,0	«Коминтерн»	25,7
«Труд»	73,8	«Светлый путь»	19,0
«Красный пахарь»	72,8	«Свободный путь»	16,5
«Зеленая роща»	67,4	«Красный путь»	12,2
«Ленинский путь»	67,2	«Новый путь»	10,0
«Красный уголок»	60,0	Имени Чапаева	8,9
Имени Карла Маркса	58,8	Итого по сельсовету	26,8
«Красный воин»	55,2	Чердановский сельсовет	
«14-ый Октябрь»	50,3	Имени Калининна	81,0
Имени Чапаева	43,8	Имени Ленина	78,3
«Согласие»	29,1	«1-е мая»	54,0
«Путь к коммунизму»	29,0	«Новый путь»	40,3
«Парижская коммуна»	21,2	«Красный октябрь»	27,4
«Свободный труд»	11,3	«Серп и молот»	22,3
Итого по сельсовету	49,1	Имени Жданова	18,8
Вязовский сельсовет		Имени Орджоникидзе	16,5
«1-е мая»	88,3	Итого по сельсовету	26,1
«Прожектор»	79,3	Бердниковский сельсовет	
«15 лет октября»	60,5	«Новый строй»	58,0
«Гражданин»	60,0	«За Родину»	43,5
«Свобода»	57,2	«Крестьянин»	35,9
«Красный партизан»	52,7	«Инициатор»	29,2
«Красный строй»	44,6	«Показательный путь»	24,1
«Новый путь»	43,3	«Октябрь»	17,5
«Большевик»	20,0	«Свободный труд»	14,5
Имени Кагановича	16,2	Итого по сельсовету	25,6

Отв. редактор А. Прытнова

Потерянный анализ — ордер за номером 25716 выдан колхозу «Страна Советов», Вахрамеевского сельсовета за сданный овес в количестве 1557 кг считать недействительным.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

Потерянный анализ — ордер за номером 24198, выдан колхозу «Коминтерн», Тонкинского сельсовета, за сданный овес в количестве 889 кг, считать недействительным.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

МЦ 050012 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Главная задача великих демократических держав — довести до конца разгром фашизма с тем, чтобы устранить опасность нового нападения германского агрессора. Таким образом речь идет о последовательном выполнении решений, записанных на Крымской и Подстамской конференциях.

Между тем иностранная печать сообщает, что немецкие фашисты и поддерживающие их профашистские элементы других стран, используют примиренческое отношение некоторых представителей оккупационных властей в Германии для спасения немецкой промышленности.

Еще в конце августа газета «Нью-Йорк таймс» указывала на то, что в германской промышленности и торговле на руководящих постах осталось много гитлеровцев. Газета заявляла, что в рядах американской военной администрации немало сторонников «мягкого мира», которые саботируют выполнение июльского приказа генерала Эйзенхауэра об удалении гитлеровцев с предприятий и административного руководства. Особенно много таких фактов отмечается в старом фашистском догоне — Баварии. Печать резко осуждает практику действия здесь генерала Паттона, который, по сообщениям газеты «Нью-Йорк таймс» разрешает гитлеровцу, премьер-министру Баварии Шефферу, управлять «так, как он, Шеффер, считает нужным». Газета в своей редакционной статье указывает, что «позиция Паттона сводит к нулю самую главную цель, ради которой велась война в Европе, — искоренение нацизма в Германии».

Характерен другой случай. В свое время оккупационные власти США в полном соответствии с общесоюзной политикой дали приказ о демонтаже (снятии) оборудова-

ния крупнейшей химической немецкой фирмы «И. Г. Фарбен-индустри». Предприятия этой фирмы изготовляют взрывчатые материалы и являются важнейшей частью немецкой военной машины. Приказ о демонтаже был издан 5 июля — прошло три месяца — предприятия не только не демонтируются, но некоторые представители американских властей шлют специалистов для восстановления заводов этой фирмы.

В Греции предстоят выборы. В стране накануне выборов складывается исключительно напряженная обстановка. Даже лидеры правых республиканских группировок в своем заявлении премьер-министру указывают, что они не хотят и слышать о выборах до тех пор, пока не будет обеспечено их свободное проведение. Представители правых партий требуют составления новых правильных списков, настаивают на роспуске фашистско-монархических банд, проведении широкой амнистии и прекращении преследований.

Недавно английская газета «Ньюс хроникл» писала: «если мы настаиваем на проведение некоторых демократических мер... в странах, где мы до сих пор имели мало влияния, мы должны не менее ревностно стремиться обеспечить свободу там, где наше влияние преобладает». Внутреннее положение в Греции ухудшается с невероятной быстротой и здесь нет еще в наличии условий, при которых можно было бы провести справедливые выборы.

Справедливые же выборы возможны лишь там, где реакционные фашистские круги не могут своим террором влиять на их исход.

В. ГРИШАНИН.